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Hirdetések igen jutányos áron számittatnak. 

HARC AZ UZSORA ELLEN. 
Európa gazdasági piacának forgalmából a háborU 

tetemes összeget vont ki, tehát az egyre nagyobbodó 
pénzkereslettel szemben egyre kisebb a kinálat, amit egy 
ma még beláthatatlan következményekkel járó pénzkrizis 
előestéjének kell tekintenünk. 

Ennek a szomoru perspektivának sötétségében harsan 
fel a szatmári kir. ügyészség vezetőjének szava, aki e 
nehéz idők sulyos körülményeit kiaknázó uzsorások ellen 
hirdet harcot. A királyi ügyésznek az elmult hónapokban 
egynéhány vidéki bankkal volt dolga hivatalból és meg-
döbbenve tapasztalta, hogy ámbár törvényeink 8% maxi-
mális kamatlábat engednek meg, uton-utfélen 18—20%-os 
kamatláb divik. E piszkos üzletek rendszerint közvetítői 
dij, jutalék és hasonló cimeken könyvelik el azokat a 
dijakat, amelyek a kölcsönt 8%-on tul terhelik. A királyi 
ügyész felfogása szerint ez nem változtat az uzsora tényén, 
amennyiben ő a kölcsön minden terhét, lettek légyen 
azok, bármily cimen is felszámitva, kamatnak tekinti. 

Derék dolog, hogy a bürokrácia kebeléből indult 
meg az uzsora elleni harc, tehát onnan, ahol megszoktuk 
hogy a hivatalos kereteken tuli társadalmi munkát nem 
várhatunk. Azonban sajnos — a dolog természetében 
rejlik, hogy ennek az akciónak nem jósolhatunk sikert. 
Igen jellemző a mai viszonyokra, az az anekdota, hogy 
az egyik kávéházban az egyik ur asztalához oda lép egy 
másik ur, barátságosan kezet nyujt és le akar ülni, mire 
a másik ur felugrik és azt kiáltja, hogy takarodjék innen 
alávaló piszkos uzsorás! A sértett elvörösödik és elpárolog, 
mint a kánya, mire a sértőt elárasztja a kávéházban 
tanyázó barátainak serege, hogy legyen olyan jó, mondja 
meg, ki volt ez az ur és hogy hol lakik ? 

Bizony, ebben a sulyos gazdasági helyzetben kapva 
kapnak az emberek a pénzen; mit bánják ők, ha drága, 
ha uzsorakölcsön, ha tönkre mennek vele és ha rajta-
vesznek, nem orvoslást fognak keresni, — hanem ujabb 
kölcsönt. 

Lapunk mai száma 10 oldal. 

Ókécske, Ujkécske, Jászkarajenő, Kocsér, Törtel s a szomszédos Tiszamenti községek társadalmi és 
közérdekű hirdetési közlönye. 

A nagykőrösi Kertészeti és az Ókécskei Gazdasági Egyesület hivatalos lapja. 
MEGJELENIK MINDEN HETEN CSÜTÖRTÖKÖN. 

S z e r k e s z t ő s é g : Nagykőrös, X. ker. 186 sz. 
Kiadóhivata l : Széchenyi-tér 78. sz. 

Hova mindennemű hirdetések s ugy az elő-
fizetési mint a hirdetési dijak küldendők. 

A királyi ügyész pozitiv akciója abban áll, hogy fel-
hivja a közönséget, miszerint panaszát ne rejtse el, hanem 
álljon bátran vele elő s ha valamely intézet ellen jogos 
panaszt tesznek, rögtöni szigoru eljárást helyez kilátásba. 
Ezenkivül javaslattal fordul az igazságügyminiszterhez, 
hogy nyilvánittassék az uzsora „hivatalból üldözendő" 
büncselekménynek. 

Konstatálnunk kell, hogy a királyi ügyész még elég 
rózsás szinben látta a kölcsönügyleteket, amikor 20%-os 
kölcsönterhet konstatált. Ime közlünk egy kis kimutatást 
arról, hogy egy aránylag csekély, például 500 koronás 
hitelt hogy terhel meg egy uzsora-bank: 

8%-os kamat 40 K 
Előzetes birói biztositási foglalás 

költségei és ügyvédi dija . . 12 K 
Nyomtatványok, postabélyegek . . 6 K 
Kezes megváltás 50 K 
Közvetítő jutalék 35 K 

összesen: 143 K 
azaz száznegyvenhárom korona, ami 500 K után 28%-nak 
felel meg. 

Amig a gazdasági élet nem tud neki, az adósnak 
segégkezet nyujtani, amig a kölcsön felmondásától kell 
félnie, addig nem lesz feljelentő tél az adósból és Szatmár 
derék ügyésze addig hiába kezd akciót. Itt nem jogi, 
hanem gazdasági orvoslásra van szükség ! 

Itt megtörik a paragrafus ereje s amig gazdasági fak-
toraink a lehető legcsekélyebb érdeklődést sem tanusitják 
e kérdés iránt, jóllehet ez egyik legérzékenyebb sebünk, 
amig az uzsora tényét ellenmondás nélkül türik ugyan-
annyira, hogy szinte ins consuetudnis válik belőle, amig 
nem provokálnak vitát és nem hozzák javaslatba az orvoslás 
módjait, addig kiáltó szó marad az ügyész szava a pusz-
taságban 

Pusztit az uzsora kórja, most, a mikor a legkétség-
beesettebb gazdasági jövővel nézünk szembe. Vigyázzunk, 
legyünk résen, kart karba és egyesült erővel küzdjünk 
e társadalmi fekély ellen. Rázzuk fel az illetékes ténye-
zök figyelmét s ha kivitelre kerül a szatmári ügyész 
javaslata és hivatalból lesz üldözendő az uzsora, szol-
gáltassunk ki irgalom nélkül minden uzsorabankot és 
uzsorást a törvény büntető kezének! 



2-ik oldal. Nagykőrös és Vidéke. II-ik évfolyam 45-ik szám. 

UJDONSÁGOK. 

— Répás Pál s. lelkész áthelyezése. Örömmel vettük a 
hirt, hogy a dunamelléki református egyházkerület káplánelhe-
lyezö bizottsága Répás Pál helybeli ref. s. lelkészt a második 
parochiáról az első parochiára Bakó József lelkész és szeretett 
országgyülési képviselőnk mellé helyezte segédlelkészül. Amidőn 
szeretett barátunk s lapunk munkatársának gyülekezetünk körében 
való maradása alkalmával őszinte örömünknek adunk kifejezést 
s igaz szeretettel üdvözöljük, óhajtjuk, hogy új helyén Isten áldó 
kegyelme kisérje s ügybuzgó szolgálatáért a gyülekezetnek iránta 
minden alkalommal megnyilvánult elismerésében találja meg 
jutalmát. 

— Tóth Kálmán m. kir. csendőr zászlós — Tóth Lajos ref. 
tanitó fia — a novemberi előléptetéseknél hadnagygyá lépett elő. 

— Esküvő. Dr. Lövi Mihály ujkécskei ügyvéd nov. 3-án 
tartotta esküvőjet Aradon Vajda Jolánkával. 

— A nagykőrösi független polgári kör szokásos táncz-
mulatsága — melyet már lapunkban jeleztünk — folyó hó 9-én 
most szombaton este lesz a városi szálloda földszinti nagytermé-
ben. Ezen fényesnek igérkező mulatság iránt, a mint halljuk, 
igen nagy az érdeklődés. 

Egy virágszál. Szabó Kálmán városi tanácsnok úr, nh. 
Szabó Károly unokatestvére emlékére koszoru megváltás czimen 
a Szanatorium Egyesület javára 5 koronát adományozott. Ren-
deltetési helyére juttattuk, melyet az elnökség köszönettel fogadott. 

— Tánczmulatság. A nagykőrösi iparos ifjuság szokásos 
tánczfüzérke estélyét nov. 10-én, vasárnap tartja a városi szálloda 
nagytermében. 

— Vallásos estély. A nagykőrösi Kálvin-szövetség vallásos 
estélyét október 31-én csütörtökön tartotta a főgimn. tornatermé-
ben szép számu közönség jelenlétében ; mely alkalommal „Erős 
várunk nekünk az Isten" eléneklése után Bakó József lelkész 
imádkozott. Majd Patonay Dezső lelkész alkalmi beszédet mondott, 
mire Papp Margit gimn. tanuló szavalt. Ezután Bánóczy Endre 
fögimn. tanár eszmékben gazdag felolvasást tartott. Végül Végh 
Jenő fögimn. VIII. o. tanuló hatásos szavalata következett, mire 
az ünnepély a résztvevők éneklésével véget ért. 

— Elhelyezés. A dunamelléki ref. egyházkerület káplán-
elhelyező bizottsága Benedek László helybeli s.-lelkészt hasonló 
minőségben az ujpesti ref. gyülekezetbe rendelte. A második 
parochiárü pedig Patonai Dezső lelkész mellé Tóth László bicskei 
segédlelkész helyeztetett. 

— A reformáció ünnepe. Kegyeletesen ünnepelték meg 
Nagykörösön mult csütörtökön Luther Márton nyilvános fellépé-
sének 395. évfordulóját. A ref. templomban d. e. 10 órakor ünnepi 
isteni tisztelet volt, amelyen a főgimnázium, a tanitóképezde, a 
polgári leányiskola és az elemi iskolák növendékei is résztvettek. 

— Hegedűs András szekerész zászlóst — városunk szülöt-
tét, Hegedűs András birtokos polgártársunk fiát — hadnagygyá 
nevezték ki. Őszintén gratulálunk! 

— Az 1913. évi városi képviselők választására jogositot-
tak névjegyzéke a városi közgyülés részéről kiküldött összeiró 
választmány által összeállittatott. Ezen névjegyzék f. hó 4-től 
8-ig bezárólag a városi főjegyzői hivatalon közszemlére van ki-
téve, ott a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők és 
ellene az észrevételeket a khzszemlére kitett időt követő öt napon 
át az összeiró választmány jegyzőjének kezéhez irásban be lehet 
adni, vagy szóbelileg jegyzőkönyvbe vétethetik. 

Kálvineum ünnepély Cegléden. A ceglédi ref. egyház 
a református lelkész és tanitó árvák részére felállitandó árvaházak 
javára nagyszabásu ünnepélyt rendez folyó hó 17-én. Amely 
napon d. e. 9 órakor a református templomban ünnepélyes isteni 
tisztelet tartatik, Balthazár Dezső dr. a tiszántuli ref. egyházkerület 
püspöke imát mond, Mihó Ernő énekel, Haypál Benő, budai ref. 
lelkész egyházi beszédet mond, délután 3 órakor kezdődőleg 
templomi ünnepély lesz, mikor belépődijat szednek. A délutáni 
ünnepély alkalmával Nagy Vince csapdi ref. lelkész előadja egy 

alkalmi költeményét, Jánossy Antal püspökladányi énekvezér el-
énekli az „Isten hatalma" c. éneket, Balthazár Dezső dr. püspök 
ünnepi beszédet tart, Takács József ceglédi ref. lelkész az „Istenért 
és szabadságért" c. melodrámát szavalja el, a zenés költeményt 
orgonán kiséri Kremán Sámuel kecskeméti énekvezér. A melodráma 
keretébe számos énekszám lesz beillesztve, Kiss Ferenc püspök-
ladányi esperes lelkész záróbeszédet tart; ezenkivül még a prog-
rammba több érdekes részek szerepelnek. Este a „Népkörben" 
táncmulatság tartatik. A ceglédi Kálvíneum-ünnepély fényes és 
nagyszabásu lesz, amely az egész november 17-iki vasárnapot 
betölti nagyszerű műsorával. 

— Az óvatos Kiskunfélegyháza. Kiskunfélegyháza az uj 
székházát gőzfűtésre rendezte be, a berendezés azonban nem felel 
meg a tervnek, igy most már egy szakértővel vizsgáltatták felül, 
akinek jelentése alapján a város nem vette át a gőzfütési beren-
dezést. Kiskunfélegyházán tehát megnézik, hogy mibe fektetik a 
város pénzét. 

— Az uj véderőtörvény szerint tudvalevőleg most már 
senkit sem osztanak be a póttartalékba, hanem bevannak osztva 
a századokhoz kiképzés végett, most már csakis a besorozott és 
kiképzett ujoncok közül a meghatározott létszámfelülieket szabad-
ságolják, illetve helyezik póttartalékba, mely kedvezményben azok 
részesülnek elsősorban, akiknek erre törvényben megállapitott 
joguk van, mint a családfentartók, egyetlen fiugyermekek, továbbá 
akikre szüleiknek a gazdaságban feltétlenül szükségük van stb. 
eme körülményeket okmányokkal igazolva, kérvény mellett kell 
beterjeszteni. Az igény felett egy katonai és polgári vegyes bizott-
ság dönt. A póttartalékba való beosztás, illetve helyezés iránti 
kérvényeket november 15-ig kell beadni. 

Szabad-e a diákoknak mulatóba menni. Szegeden 
történt az eset. hogy az állami gimnázium néhány tanulója egyik 
városba utazott, honnan hazajövet éjféltájban egyik éjjeli mulatóba 
tévedtek Ez a tettük tudomására jutott a tanároknak, akik e fölött 
tanácskozásra ültek össze, miután voltak köztük olyanok, akik 
nem láttak a diákok kilépésében valami nagy bűnt ezért az 
ügyet határozathozatal nélkül felterjesztették a főigazgatóhoz, aki 
meg kicsapásra ítélte a diákokat. Szegény diákok, akiknek már 
bizonyára pelyhedzik a bajuszuk, összeütközésbe jöttek a termé-
szet el nem tagadható törvénye és a rideg szabállyal. Igy az is 
igaz, hogy a virágnak megtiltani nem lehet, de hiába az is igaz, 
hogy a reglama reglama. Vagy jobb lett volna titokban tenni, 
hol hát az igazság! Különben bajos az igazságot keresni, mikor 
az is olyan sokszor, mint a nádszál, hajlik ide, hajlik oda . . . 

— A Kephaldol. Beigazolt tény az, hogy az összes alkal-
mazásban levő fájdalomcsillapitó és lázellenes szerek többé-
kevésbbé káros és mérgező hatást gyakorolnak a szivre. Azért 
tehá az ilyen készitmények szedése csak a legnagyobb elővigyá-
zat mellett volna megengedhető, sőt sok esetben általában nem 
volna szabad azokat bevenni, mert igen kellemetlen állapotokat 
okozhatnak. A Kephaldolnál ezen kellemetlen melléktünetek fel-
lépése teljesen ki van zárva, amint ezt dr. Ortner Norbert, dr. 
Schlesinger, dr. Glax, dr. Federow egyetemi tanárok klinikáin 
és kórházain végzett tudományos vizsgálatok igazolják. Ugyanezt 
bizonyitja a nagyszámu gyakorló-orvos, akik a Kephaldolt hosszabb 
idő óta alkalmazzák orvosi gyakorlatukban fejfájás, zsába, ischiás, 
csuzos bántalmak, ideges fogfájás, havi tisztulással járó fájások, 

ugyszintén influenza, tüdőgyulladás, tífusz, váltóláz, orbánc és 
más fertőző vagy hurutos bántalmaknál. Két tabletta bevétele után 
azonnal javulás áll be és ha ez után óránkint veszünk még egy 
tablettát, akkor mihamarabb teljes gyógyulás lép fel. A Kephaldol 
tabletták minden gyógyszertárban kaphatók. 

A temető. Most mikor az idő is az elmulást juttatja 
eszünkbe, járjuk a temető utjait, igy halottak napja után az enyé-
szetbe vesző faleveleket taposva a sirhantok mellett — különös 
érzés fogja el az ember lelkét. Szemünkbe tűnik itt is, hogy ki, 
hogy adózhat kegyelettel külsőségben halottainak ; a sok szegény 
egyszerű fejfák mellett diszes sirhelyek, sirköves hantok dombo-
rulnak, jóllehet talán az amazok alatt nyugvók hozzátartozóinak 
fájdalmai nagyobbak, meghatóbbak, mint emezeké, de minden-
esetre a szép kegyelet jelei. Eme szomoru ősz végi napokon a 
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sirokra kiki mély kegyelettel teszi le az egyszerü, vagy drágább 
virágot, koszorut — de egyaránt a megemlékezés jeléül, megem-
lékezve azokról, akik már rég megcsöndesettek, elköltöztek egy 
boldogabb hazába. Megemlékezünk azokról, akik egykor küzdöt-
tek az életben a jövőért, az élők boldogulásáért, örökül hagyva 
a nemes küzdelem folytatását, mi kik most mélységes kegyelettel 
vagyunk emlékezetünk iránt folytatjuk tovább a harcot az életben, 

hogy egykor mi is megcsendesülve, örök pihenésre távozzunk. 

— Négy évi fegyház. Még a folyó év nyarán történt, hogy 
Sallai Ferenctől, aki a nagykőrösi pöcöki-bánomi szőlőben lakott 
ismeretlen tettes 1700 koronát ellopott. Eme lopási ügyben 
hosszasan folyt a nyomozás, a gyanusitott tettes Dér Jánosné 
még oly bátorságot is vett magának, hogy rágalmazásért Sallai 
Ferencet is beperelte, akit bizonyitékok fel nem mutatása miatt 
el is itéltek. Azonban utóbb kiderült az igazság a vakmerő tolvaj 
nem más volt, mint épen Dér Jánosné, aki még felülkerekedni 
akart meggyanusitása miatt. A mult hó 24-én ültek felette tör-
vényt a kecskeméti kir. törvényszéknél és a megtartott főtárgya-
láson négy évi fegyházra itélték. Azon okból, mivel büntetése 
nagysága miatt tartani lehetett attól, hogy megszökik, a büntetés 
megkezdését nyomban elrendelték. 

— Az orvvadász és mezőőr. Ez év julius havában történt, 
hogy Mészáros Sándor mezőőr járása területén kerülése közben 
puskalövést hallott, már előzőleg is leste az alkalmat, hogy nyo-
mára jöjjön a lesipuskásnak. most tehát óvatosan a lövés irányába 
ment, a tettest Szabó Pál tanyai legény személyében megfogta, 
akit fegyvere átadására szólitott fel. Szabó a felszólitásra fittyet 
hányva, megtámadta a mezőőrt, aki erősen védte magát, azonban 
megbottlott, ezt felhasználva a támadó a nála lévő fegyverrel 
fejére sujtott, azután pedig elszaladt. A mezőőr kis idő mulva 
magához tért, egy közeli tanyába vánszorgott be, majd bejelen-
tette az esetet a rendőrségnek, aki csakhamar kézrekeritette a 
tettest. Szabó Pált a kecskeméti kir. törvényszék eme bűnéért egy 
évi börtönre itélte. 

Nem jó idő jár a tolvajokra. Három kocséri lakos 
könnyen akart jutni disznópecsenyéhez, vagy ennek értékéhez. 
Elhatározták tehát, hogy szétnéznek a környékben egy éjszakai 
kirándulás alkalmával és ahol kedvez a szerencse, belátogatnak 
sertés irányában, már ugy tudniillik hogy a gazda észre ne vegye 
szándékukat, mert ők csak görbe uton óhajtanak portékát szerezni. 
A tervet egymásközt megalkották, Dósa Pál és Pesti Dénes kocséri 
földbirtokosok felé vették utjukat, akiktől csakugyan sikerütt zsák-
mányt rabolni, még pedig Dósa Páltól három hizó, Pesti Dénes-
től négy magló sertést loptak el. Igy felszerelve értékes prédával 
Nagykörösre jöttek be, hol áruba bocsájtották-, illetve bizonyos 
ellenérték fejében elhelyezték a malacokat. Már-már vigan dör-
zsölték a markukat, mikor ügyes nyomozásával Kiss István nagy-
kőrösi csendőrőrmester, Antal Mihály és Csecsei Károly csend-
őrökkel reájuk deritették a bünös tettet. A tetteseket Kubinyi 
László, Tamási Pál és Zoller József személyében letartóztatták, 
csakhamar az orgazda is megkerült Becser Imre nagykőrösi lakos 
személyében, kinél 6 darab sertést megtaláltak, egyet pedig a 
Szolnoki-uttól 200 lépésnyi távolságra az árokba lelték meg le-
szurva, amin már a kóbor ebek kezdtek lakmározni. A nyomozás 
az irányban is folyik, hogy miként került ez utóbbi sertés a jel-
zett helyre. A bünösök a kecskeméti kir. törvényszék fogházában 
vannak. 

8281/1912 szám. 

Hirdetmény. 
(Kivonat.) 

A m. kir. budapesti I. honvéd kerületbeli állomásokon 
elhelyezett honvédcsapatok (intézetek) számára 1913. évi 
január hó 1-től 1913. évi december hó 31-ig szükséges 
kenyér és zab (Jászberényben ezenfelül széna, alom, ágy-
szalma és tűzifa is) szállitásának biztositása végett az alább 
feltüntetett állomásokon és napokon kizárólag zárt irásbeli 
ajánlatok utján versenytárgyalás fog tartatni és pedig: 

A teljes szövegű hirdetmény, valamint a „Szállitási 
feltételek füzete" a kerület hadbiztosságánál, a gyulai 2., 
a debreceni 3., a nagyváradi 4. honvédgyalog, a debre-
ceni 2. honvédhuszárezred parancsnokságnál, végül a kis-
kunfélegyházai, kecskeméti, jászberényi és zilahi honvéd-
állomáson levő honvéd gazdasági hivatalban hétköznapokon 
délelőtt 10 —12 óráig betekinthető, a Szállitási feltételek 
füzete nyomtatvány példánya a honvédkerület hadbiztos-
ságánál ármegtérités nélkül kérhető. 

Budapest. 1912. évi október hó 28-án. 

A m. kir. budapesti I-ső 
honvédkerület hadbiztossága. 

Hirdetmény. 
A városi ácsmunkák vállalatára az árlejtés a gazdi-

tanácsnoki hivatalban folyó évi november hó 22-ik nap-
ján délelőtt 10 órakor fog megtartatni. 

Nagykőrös, 1912. évi október 31. 
K. Faragó, gazdatanácsnok. 

280—s. b. 1912. sz. 

Nyesedék galy eladás. 
Molnár József erdőőr járásában levő nyesedék galy 

a nagyerdőben a helyszínén a folyó évi november hó 
13-ik napján délelőtt 9 órakor fog nyilvános árverésen 
eladatni, készpénz fizetés mellett. 

Kelt Nagykőrösön, 1912. évi november hó 6-án. 
Szappanos Sándor, 

erdőbizottsági elnök 

legolcsóbb b e s z e r z é s i forrása. 
Házi gyógyszerek, kötszerek, gummi-czikkek, vegyszerek, gyógy- és specialitások 

Fenyves István 
d r o g é r i á j a 

NAGYKŐRÖSÖN. 

A biztositási tárgyalás tartatik mely 

állomásra nézve állomáson mily cikkekre 

Debrecen Debrecenben kenyér 

Gyula Gyulán kenyér észab 

Nagyvárad Nagyváradon zab 

Kiskunfélegyháza Kiskunfélegyházán kenyérészab 

kenyér észab Zilah Zilahon 
kenyérészab 

kenyér észab 

Kecskemét Kecskeméten kenyér 

Jászberény Jászberényben kenyér zab, szé-
na, alom, á«jy. 
szalma, tűzifa. 
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SZÜTS PÁL 
a n g o l és f r a n c z i a női szabóhoz 
KECSKEMÉTRE. Kőrösi-utcza 8 sz. 

Elvállal: 

Pontos kiszolgálás. Szo l id á r a k ! 

costumeokat paleto-
kat, gála és háziruhá-
kat, estélyi- és báli 
toiletteket, menyasz-
szonyi ruhákat izlé-
ses és elegans ki-

vitelben. 

F i g y e l e m ! 
Értesitem a nagy-
érdemű uri hölgy-
k ö z ö n s é g e t , hogy 
aki kényelmesen és 
olcsón akar elegáns 
toilettekhez jutni az 
forduljon 

249—Eb. 1912. sz. 

Nagyerdei rétkarók eladása. 
A Nagyerdőben Pál Áron, Zöldi Ferencz és Lakatos 

Ferencz erdőőrök lakásainál levő nagyobb mennyiségű 
ugynevezett rét karó a helyszinén a f. évi november hó 

11-én hétfőn délelőtt 9 órakor fog nyilvános árverésen 
eladatni. 

Az árverés Pál Áron erdőőr lakásánál veszi kezdetét 
s folytattatik Zöldi és Lakatos lakásainál. 

Szappanos Sándor erdőbiz. elnök. 

34535—kig. 1912. sz. 

R e n d e l e t . 
A borhamisitásnak és hamisitott bor forgalomba hozatalá-

nak tilalmazásáról szóló 1908. XLV1I. t. c. 4 paragrafusa a must 
cukrozását szigoru korlátok közé szoritotta és előzetes engedély-
től tette függővé. 

A törvény ide vonatkozó rendelkezéseinek az a céljuk, hogy 
lehetőleg gátat vessenek a borhamisitásnak. 

E törvény azonban módot nyujt arra, hogy olyan esetekben 
amikor a must czukrozása tényleg szükséges lehet, az elemi 
csapások által sujtott szőlők, vagy kedvezőtlen évjáratok termé-
sének mustjában a túlságosan alacsony cukortartalom a must 
cukrozása után növelhető legyen. Az erre vonatkozó részletes 
szabályok az idézett törvény végrehajtása tárgyában 1908. évi 
deczember 30-án 112000 sz. alatt kiadott földmüvelésügyi minisz-
teri rendelet 16—25 paragrafusaiban foglaltatnak. 

Hazánk talaj és éghajlati viszonyai a szőlő müvelésre any-
nyira kedvezők, hogy nálunk rendszerint és általában olyan 
must terem, amely nem szorul cukrozásra. Ha pedig kisebb te-
rületekre, vagy csak egyes borvidékekre kiterjedő elemi csapá-
sok, vagy más okok miatt egyes helyeken néha a rendes-
nél silányabb minőségű must is terem, normális években még 
akkor sincs feltétlen szükség a cukrozásra, mert az ilyen gyenge 
minőségű mustból készült bort másutt termett jó borral való 
összeházasitással is fel lehet javitani és ezzel lehet helyettesiteni 
a cukrozást. 

Ennek folytán a jelenlegi bortörvény életbe lépte óta ha-
zánkban a must cukrozását nagyon kevesen is gyakorolták, ugy 
hogy számba sem vehető az a mustmennyiség, amelyre eddig 
cukrozási engedélyt kértek. A f. évben azonban — sajnos or-
szágszerte annyi elemi csapás (fagy, peronospora, szölömoly, 
jégverés stb.) s olyan nagy mértékben érte a szőlőket s emellett 
az állandóan hűvös és esős időjárás is annyira kedvezőtlen volt, 
hogy a szőlő fejlődését és érését általában mindenütt nagyon 
visszaverte. Ennek folytán az idén előre láthatólag többen fog-
nak cukrozársi engedélyért folyamodni. 

A czukrozás azonban azzal a veszéllyel jár, hogy azzal 
egyesek visszaélhetnek és pedig annál is inkább, mert a czukro-
zott mustot különösen ha a cukrozás tulmegy a megengedhető 
határokon, könnyebben lehet vizzel hamisitani és szaporitani, 
mint a tiszta természetes mustot. A vizzel hamisitott és megsza-
poritott borkészlet nagyobb kinálatával s igy az előállitott olcsó 
áruval könnyen le lehet nyomni a természetes bor árát, 

ez pedig különösen az idén annál érzékenyebben sujtaná a sző-
lősgazdákat, mert a magas munkabérek továbbá a szőlő számos 
ellensége ellen folytatott — sok helyen sajnos, sikertelen véde-
kezés költséges volta miatt az a kevés termés is tetemes kiadást 
okozott, amire ebben az évben számithatnak. 

De az ilyen olcsó hamisitott borok versenye a borkereske-
dőkre is káros volna, különösen azokra akik az eddigi árakon 
már nagyobb mustmennyiséget vásároltak össze. 

Azoknak az állami közegeknek tehát akikre 1908. XLVII. t. 
c. 4 paragrafusa a cukrozás iránti kérvények elbirálását s a cuk-
rozási engedély megadását bizta, ebbeli feladataik teljesitése al-
kalmával szigoru lelkiismeretességgel akként kell eljárniok, hogy 
egyrészt az idei musttermésnek cukrozással való javitása, olyan 
esetekben, amikor az tényleg indokolt, a törvény és végrehajtási 
rendelet korlátai közt lehetőleg megkönnyittessék, másrészt 
azonban lehetőleg eleje vétessék annak, hogy a cukrozási enge-
dély visszaélésekre adjon alkalmat. 

Midőn erre az illetékes közegeket figyelmeztetem egyszers-
mind az idézett törvény, illetőleg a végrehajtási rendelet némely 
intézkedéseire vonatkozólag a az érdekeltség köréből ez alkalom-
mal hozzám intézett kérelmek elintézésül s egyes felvett kérdé-
sek tisztázása végett a kereskedelemügyi és belügyi miniszter 
urakkal egyetértőleg a következőket rendelem : 

1., Arra nézve, hogy a must eredeti cukortartalma, t. i. a 
a cukortartalom amennyi a mustban szüretkor az erjedés megin-
dulása előtt volt, cukrozás utján mennyire emelhető fel, pontos 
határszám nincs a törvényben megállapitva. 

Erre nézve a törvény 4 paragrafusa ugy intézkedik, hogy a 
cukrozásnak, az ott felsorolt egyébb feltételek mellett, kizárólag 
oly czélból és oly mértékig van helye, hogy a kedvezőtlen év-
járatok termésének mustjában a tulságos alacsony cukortartalom 
legfeljebb annyira legyen felemelhető, amennyi az adott viszo-
nyok között normális években lenni szokott. Ehhez képest a be-
jelentetett mustmennyiséghez felhasználható czukor mennyisége 
mindenkor magában az engedélyben esetről esetre állapitandó 
meg. Egy hektoliter musthoz azonban négy kilogramnál több 
cukor semmi esetre sem adható. 

Minthogy azonban a törvény emlitett korlátok között is 
csak a tulságosan alacsony" cukortartalmu must cukrozását en-
gedi meg, az 1908. évi Végrehajtási Rendelet 20 paragrafusa ak-
ként intézkedik, hogy azon must cukrozására, amelynek eredeti 
cukortartalma klosterreuburgi mustmérö szerint a 15 fokot meg-
haladja, cukrozási engedély nem adható. 

Hogy a 15 fokos vagy ennél alacsonyabb cukortartalmu, 
musthoz, a törvény szerint legfeljebb 4 kilogramban megállapi-
tott határon belül mennyi cukor használata engedélyezhető, arra 
nézve a törvény 4 paragrafusának az a rendelkezése tartandó 
szem előtt, hogy a must eredeti cukortartalma cukrozással legfel-
jebb annyira emelhető fel amennyi az adott viszonyok között (t. 
i. a must termelési helyén az ott alkalmazott művelési mód mel 
lett, az illető szőlőfajták mustjában) normális években szokott 
lenni. Azon szőlők mustjában tehát, melyekben a must eredeti 
cukortartalma normális években rendszerint 15 foknál magasabb 
szokott lenni, az eredeti cukortartalom, az emiitett korlátok közt 
cukrozás utján 15 foknál magasabbra is emelhető. 



5-ik oldal. 45-ik szám. II-ik évfolyam. 

2. Az 1908. XLVII. t. c. 4 paragrafusa és a Végr. Rend. 
16 paragrafusa szerint a cukrozási engedély megadására a vin-
cellériskolai igazgatóság, illetőleg a szőlészett és borászati felü-
gyelőség illetékes, amelynek keretében a fél a cukrozást végre-
hajtani kivánja. A cukrozás iránti kérvények tehát oda nyujtan-
dók be. 

Ha a must más szőlészeti és borászati felügyelői kerületből 
származik, a kérvény csak akkor nyujtható be, amikor a must 
már oda szállitatott, ahol a fél a cukrozást végre akarja hajtani. 

3. A cukrozás iránti kérvény, kiállitására és ahhoz mellék-
lendő must minta vételére vonatkozó részletes utasitások az idé-
zett 112000—1908. évi Végr. Rend. 18 és 19 paragrafusaiban 
foglaltatnak. A Végr. Rend.-hez a kérvény mintája is csatolva van. 

4. A Végr. Rend. 19 paragrafusának azon rendelkezése, 
mely szerint a cukrozás iránti kérvényminta egyes tételei alá csak 
azonos minőségü mustkészletek veendők fel s minden egyes té-
telei alá tartozó muskészletböl külön mintát kell az illetékes ál-
lami szakközeghez beküldeni, ugy értelmezendő, hogy azonos 
minőségű must alatt az egyféle vagyis megközelitőleg egyenlő 
mustok értendők. 

Ha tehát valaki a Végr. Rend. 19 paragrafusának utolsó be-
kezdése értelmében egy átlagminta alapján 20 hordó must cuk-
rozására kiván engedélyt kérni, nem szükséges, hogy valamennyi 
hordóban, összes alkatrészeire nézve mindenben teljesen azonos, 
a legkisebb eltérés nélküli összetételü legyen, mert ez (hacsak 
valamennyi hordó tartalma előzetesen össze nem vegyittetett) 
alig is volna lehetséges, hanem az átlagminta vételére szolgált 
hordók tartalmának csak annyiban kell egyfélének lennie, hogy 
lényeges eltérés ne legyen köztük. 

5. Ha egy hordóban több termelőtől vagy különböző he-
lyekről származó must kevertetett össze, ez az összekeverés foly-
tán egyminőségüvé vált s igy abból addig, mig egy hordóban 
van — tekintet nélkül az illető hordó nagyságára csak egy palack 
(1 liter mintát kell beküldeni még akkor is, ha az illető hordó 
150 hlnél több mustot tartalmaz is. 

Az ilyen eset tehát kivételt képez a Végr. Rend. 19 parag-
rafusa utolsó bekezdésének azon rendelkezése alól, melyszerint 
egy minta alapján legfeljebb 150 hl. mustra kérhető cukrozási 
engedély. 

6. A Végr. Rend. 18 paragrafusának f. pontjában foglalt 
azon rendelkezés mely szerint a cukrozás iránti kérvényben a 
must eredeti cukortartalmát is be kell jelenteni, mellőzhető, mint-
hogy azt a cukrozási kérelmek elbirálására jogositott szakközeg 
a beküldendő mintából megállapithatja. Ennélfogva a Végr. Ren-
delethez I. alatt mellékelt cukrozási kérvényminta 8-ik rovatának 
kitöltése nem szükséges. 

7. A Végr. Rend. 18 paragrafusának utolsó bekezdését az-
zal egészitem ki, hogy ha a bejelentő (cukrozást kérelmező) mus-
tot nem maga termelte, hanem többektől, esetleg több község 
határából vásárolta össze a beszerzés helyét és forrását s az 
egyes termelők nevét, lakhelyét és az egyesektől vásárolt must-
mennyiséget nem szükséges magában a kérvényminta 2, illetőleg 
7 rovatában folsorolni, hanem ezt pótolni lehet a kérvényhez 
csatolandó kimutatással is. 

E kimutatásban azonban mindenesetre fel kell tüntetni a 
termelők nevét, lakhelyét, az egyesektől vásárolt must mennyisé-
gét s amennyiben az engedélyt kérő a kérvényminta 2. rovatának 
kitöltését is a kérvényhez mellékelt kimutatással kivánja pótolni, 
a must termelésének helyét (vármegye, község) is. 

Ezen adatok bejelentése annál inkább szükséges, mert csak 
ezek ismerete mellett birálhatja el az engedély megadására jogo-
sitott szakközeg, hogy az illető must termelési helyén s az illető 
termelőknél normális években minő szokott lenni a must cukor-
tartalma s hogy ehhez képest mennyiben adható meg a cukro-
zási engedély. 

Minthogy a Végr. Rend. 21. §-a értelmében a cukrozás 
iránti kérvény két példányban nyujtandó be, a kérvény mindkét 
példányához csatolandó a jelen szakasz első bekezdésében emli-
tett kimutatás is. 

Nagykőrös és Vidéke 

8. A törvény 4. a cukrozás keresztülvitelére azt rendeli, 
hogy az csak a must erjedésének befejezése előtt a szürettől leg-
feljebb nov. 30-ig terjedő záros határidőn belől engedhető meg. 

Tekintettel egyrészt arra, hogy a must tökéletes kierjedése 
hazai viszonyaink közt, november 30-ig rendszerint nem nyer 
befejezést, továbbá azért is, hogy a cukro;ás végrehajtásával 
megbizott közegek az engedélyt nyert felek által végrehajtandó 
cukrozás idejét akként állapithassák meg és oszthassák be, hogy 
az ellenőrzés gyakorlására alkalmuk és idejük legyen, a törvény 
idézett rendelkezése ugy értendő, hogy annak, hogy aki cukrozási 
engedélyt nyert, a cukrozás végrehajtására egészen november hó 
végéig van i d e j e , de a cukrozást természetesen csak azon a napon, 
illetőleg a nap azon szakában szabad végrehajtania, amely a cuk-
rozási engedélyben erre meg van állapitva. 

A megadott cukrozási engedély hatálya november hó 30-án 
megszűnik és meg nem hosszabbitható sem pedig november 
30-ika után cukrozási engedély nem adható. Aki tehát a nyert 
cukrozási engedély dacára november hó 30-ig a cukrozást bármi 
ok miatt végre nem hajtotta, azt ezen végső határidő eltelte után 
többé már nem szabad végrehajtania. 

9. Mind a must cukrozását végrehajtó felek, mind a cukro-
zási engedély megadásával s a cukrozás ellenőrzésével megbizott 
közegek figyelmeztettetnek az 1908. XLVII. t.-c. 4. §-ában a Végr. 
Rend. 24. § ában foglalt azon rendelkezésekre, melyek szerint: 

a) A must cukrozásához csakis finomitott répa vagy nád-
cukor használata engedélyezhető. Finomitott cukor alatt rendes 
fogyasztási cukor értendő, mely szilárd halmazállapotu és mely 
legalább 99.3 saccharosetöl származó százalékot polároz. Másféle 
cukornemüek pl. keményitőcukornak (szőlőcukornak, burgonya-
cukornak) invertcukornak, cukorszörpnek stb. használata tilos. 

b) Az engedélyezett cukor vagy szilárd, vagy pedig feloldott 
állapotban tehető mustba, az utóbbi esetben azonban a cukrot 
csak magában az illető mustban szabad feloldani. Vizzel vagy 
borral készitett cukoroldatot tilos a must kezelésénél használni. 

c) Édes bor készitése céljából tilos a mustot cukrozni. Erre 
tehát engedély nem adható. 

10. A cukrozási engedélymegadására jogositott közegeknek, 
a cukrozás iránti kérelmeket a lehető legrövidebb idő alatt soron 
kivül kell elintézniök, másrészt azonban az engedélyezett cukrozás 
végrehajtását valamint amennyire csak módjukban áll, azt is 
ellenőrizniök kell, hogy vajjon nem cukrozzák-e esetleg egyesek 
engedély nélkül is vagy az engedélyezettnél nagyobb mértékben 
mustjukat, nem vizezik-e azt, nem használnak-e tiltott cukorne-
müeket s általában betartják-e a cukrozásra vonatkozó összes 
szabályokat. 

Azon esetre, ha e tekintetben elkövetett kihágásoknak jönnek 
nyomára, a rendőri büntető eljárás meginditására azonnal meg 
kell tenniök a szükséges lépéseket. 

11. Amennyiben az engedélyezett cukrozás végrehajtását az 
illetékes vincellériskolai igazgató, illetőleg a kerületi szőlészeti és 
borászati felügyelő személyesen nem ellenőrizheti, ezzel a hozzá 
beosztott tisztviselőket, gyakornokokat vagy munkavezetőket is 
megbizhatja s a cukrozást végrehajtó felek ezen ellenőrzés gya-
korlását nem akadályozhatják. Az ellenőrzés gyakorlása a föld-
mivelésügyi miniszter szükségesetén még más közegeket is ren-
delhet ki. 

12. A törvényhatóságokat felhívom, hogy intézkedjenek 
iránt, hogy 1908. évi XLVII. t.-c. 55. §-ában megjelölt elsőfokú 
hatóságok az idézett törvény 57. §-a, továbbá a 112000/1908. 
számu földmivelésügyi miniszteri végrehajtási rendelet 81—89. 
§§-ai szerint feladatukká tett ellenőrzési teendőket a november hó 
végéig terjedő cukrozási időszak alatt, sőt még azután is fokozot 
mértékben teljesitsék s indokolt esetben a rendőri büntető eljárást 
haladéktalanul ind tsák meg. 

Budapest, 1912 október hó 12 
Alispán helyett: Agorasztó, főjegyző. 

Zs. Tóth Albert reform, egyház pénz-
tárnoknak I. ker. 185. sz. 4 szoba, 

nagy üveges és a szükséges mellékhelyiségekkel ellátott 
haza örök áron eladó. 

Eladó ház. 



II-ik évfolyam. Nagykőrös és Vidéke 6-ik oldal. 45-ik szám. Értesités! 

Tisztelettel értesiteni a nagyérdemű közönséget, hogy 

uri és női cipészüzletemet 
a folyó 1912. év november 1-től IV. ker. 98. szám alól 
VI. ker. 109. szám alá (Fitos féle ház) helyeztem át. 
Továbbra is kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását. 
1 - 3 SZŐKE FERENC. uri és női cipész. 

E L A D Ó ! 
Brockhaus lexikona 

1897iiki 17 uj kötet 52 
koronáért a plébánián, :: 

Salamon Ferenc varrógép üzletében 
különféle, rendszerű családi és ipari 

javított varrógépek jutányos á'rban kaphatók, IV. kerület 
Kecskeméti-utca, Nemcsik-féle házban. 1—3 

Értesités! 

M a g á n m é r n ö k i 
I r o d á m a t m e g n y i -
: - : t o t t a m . 

NAGYKŐRÖSÖN, 
I. ker. Kossuth-
Lajos tér 22. özv. 
Kaszap Zsigmond 
né házában. 

Robitsek Aladár 
okleveles mérnök, 

Halász Zsigmond urnak a 
pálfájai-bánomi mintegy 22 

kat. hold területű szántóföldes szőleje 1913. évtől kez-
dődőleg feléből illetőleg megfelelő részre, egészben vagy 
részletekben kiadó, esetleg örök áron eladó. 

Kiadó szőlő. 

Halász Zsigmond urnak 
a széna-piaczon fekvő 

— volt pénzügyőri laktanya — 5 szobás és nagy pincés 
lakóháza eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó, érte-
kezni IV. ker. 336. 

Eladó vagy bérbeadó ház. 

E l a d ó h á z a k . 
Futó József III. ker. 150. számu adómentes háza a 

Vasut-utca mellett, mely áll 5 szoba, fürdőszoba, üveg 
gang, 3 konyha, 2 éléskamra és pincehelyiségből örök 
áron eladó, értekezhetni a fentivel. 1—3 

Tüge Bálint I. ker. 38. sz. háza, mely áll 3 szoba, 
3 konyha és éléskamrából, kedvező fizetési feltételek mel-
lett eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán. 

1—4 

Zsoldos István VII. ker. Nyil-utcában Köte Ferenc 
szomszédságában lévő házhelynek való lóherés kerje örök 
áron eladó, értekezni lehet VIII. ker. 187. sz. a. 

Dr. Hajdu-féle IV. ker. 437. sz. ház, mely áll 7 
szoba, 3 konyha, pince s több mellékhelyiségekből, (vil-
lanybevezetés) szép szőlőskerttel, egészben vagy két rés/ben 
is kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet 
a helyszinén Farkas László tulajdonossal. 2—6 

Bán Korsós Lászlónak X. ker. 126 számu háza, 
mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van) 1 konyha, élés-
kamra, sertés hizlaló és egy nagy kocsiszin, egy külön 
álló épület elkeritett udvaron, 1 szoba, konyha és istálló, 
konyhakerttel eladó, értekezni lehet a tulajdonossal. 

Eladó ház és szőlő Csinos József karancsi kántor-
tanitó IV. ker. 329. sz. háza a földvárban levő mintegy 
2000 négyszögöl területű szőlő és vetemény földje sza-
bad kézből örök áron eladók; értekezhetni lapunk kiadó-
hivatalában és D. Tóth Ferencz tanitóval X. ker. 186. 
sz. alatti lakásán. A szőlőt megmutatja Dér Pál mostani 
bérlő, lakik I. ker. 294. sz. alatt vagy Erdős István sző-
lőszomszéd, lakik I. ker. 352. sz. alatt. 

Körtvélyesi Sándornak IX. ker. 253 b sz. háza 
480 négyszögöl területű udvar és kerttel, Simon Ferencz 
és Ócsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, 
konyha, éléskamra s több mellékhelyiségből, kedvező fi-
zetési feltételek mellett 3000 koronáért örök áron eladó; 
értekezhetni Kiss Ambrus járásszolgával vagy a fenti tu-
lajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanyáján és e 
lap kiadóhivatalában. 

Bekes Bálintnak a Nyársapáton Jeney féle telepen 
egy ujonnan épült háza, mely áll 3 szoba, konyha élés-
kamra, pincze és 216 négyszögöl területű udvartérből üz-
lethelyiségnek is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mel-
lett örök áron eladó, értekezni 408. sz. alatt a tulajdo-
nossal. 

Kényelmes családi ház: 6 szoba, 2 konyha, üve-
gezett folyosó és villanyvilágitással, 4 különálló pincze, 
baromfiudvar, istálló, kocsiszin stb. mellékhelyiségekkel 
sürgősen eladó, átvételhez 8000 korona elég. Bővebbet 
Czeglédi-ut 356. 

Szűcs Istvánnak IV. ker. 389. sz. háza, mely áll 
3 szoba, konyha, éléskamra, pincze és mellékhelyiségből, 
örökáron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 7—8 

Kiss Lászlónak V. ker. 164. sz. háza mely áll 4 
szoba, 2 konyha, 2 kamra és mellékhelyiségből örök 
áron eladó; értekezni lehet Kiss József korcsmárosnál 
IV. ker. vagy lapunk kiadóhivatalában. 

Pinczés Józsefnek a VI. kerületi háza, kedvező 
fizetési feltételek mellett, örök áron eladó; értekezni lehet 
Pécsi Bódog timárnál I. ker. 246. szám alatt. 

özv. Vecsei Ferenczné IV. ker. 247 sz. háza, mely 
áll kétrendbeli épületből, örök áron eladó ; értekezni le-
het II. ker. 294. sz. alatt a tulajdonossal. 2—2 

özv. Inczédi Gergelyné X. ker. 85. sz. háza (a 
gimnázium szomszédságában) mely áll 2 szoba, 2 konyha, 

1 kamra és több mellékhelyiségekből örök áron eladó ; 
értekezni lehet X. ker. 145. sz. alatt vagy az irodán. 2—3 

özv. Mészáros Józsefné asszonynak Salamon Zsig-
mond pékmester ur szomszédságában IV. ker. 369, számu 
háza örök áron eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt. 

5—10 

Markó András-féle VI. ker- 295 a. számu ház örök 
áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal VI. kerület 
Kecskeméti-utca 152. szám alatt Csapó Imrével. 3—3 

Dörgő Károlynénak VI. ker. 84 sz. háza, mely áll 
2 szoba, konyha, éléskamra, ismét egy külön szoba 
konyha, éléskamra,. és tágas udvarból, örök áron eladó; 
értekezni lehet a fenti sz.. alatt vagy az irodán. 4—4 

Karsai Pálnak IV ker. 150 sz. háza, mely áll, 2 
szoba konyha, kamra pincze és egy udvarra nyiló szobá-
ból álló lakása eladó, értekezni lehet X. ker. 221 sz, alatt, 
vagy az irodán. 3—3 



7-ik oldal. II-ik évfolyam. Nagykőrös és Vidéke 45-ik szám 

A kecskeméti kir. törvényszék, mint polgári bíróságtól. 

10196/P. 1912. szám. 

Hirdetmény. 
A kecskeméti kir. törvényszék, mint polgári biróság 

közhirré teszi, hogy a Kécske—Kecskeméti—Tiszai 
ármentesitő társulat által teljesítendő töltéserősítési 
munkálatok céljaira Uj-kécske község határában szükséges 
ingatlanok kisajátitási tervére vonatkozóan az érdekelt 
tulajdonosokkal, a megegyezés létrejővén az 1881 : XLI. 
t.-c. 46. §-a alapján a kártalanitási eljárás megkezdése 
céljából tárgyalási határnapul az 1912. évi november hó 
19. napjának d. e. 10 és fél óráját tűzte ki, s arra az 
érdekelteket ezuton is megidézi. 

Figyelmezteti az érdekelteket, hogy elmaradásuk a 
kártalanitás felett tartandó érdemleges határozatot nem gátolja. 

Kecskeméten, 1912. évi szeptember hó 23. napján. 

Jászter Kálmán s. k. 
előadó. 

Dr. Kiss János s. k. 
t. elnök. 

A kiadmány hiteléül: Molnár, kiadó. 

Varga Bálint köz- és váltó ügyvéd 
tudomására hozza a n. é. közönség-

nek, hogy ügyvédi irodáját V. ker. Teleky-utcza 277 sz. 
S. Kovács Mihály házában megnyitotta. 

Értesités! 

IV. ker. Vasut-utcza 160. sz. ház mely elvan látva 
2 szoba, konyha, külön ismét szoba, konyha, éléskamra, 
s több mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mel-
lett örök áron eladó. 

Balla Istvánnak az eseden mintegy 9 vékás területü 
szántó és kaszálóföldje Patonai Pál szomszédságában örök 
áron eladó. Értekezni lehet VII. ker. 189a. szám alatt a 
tulajdonossal. 3—3 

Kapu Pálnak a Nyársapáton Nagys. Szarka Mihály 
ur szomszédságában mintegy 146 magyar hold tanyás 
földje, 22 hold szőlővel és gyümölcsössel, a föld egy ré-
sze házhelyeknek parczellázva, együttesen vagy részletek-
ben is eladó; értekezni lehet Czegléden VI ker. 9 sz, 
alatt a Czeglédi ipari és kereskedelmi banknál vagy a 
kiadóhivatalban. 3—15 

E l a d ó f ö l d e k . 

Belső tázerdőben egy vékás területü (gyümölcsös) 
jókarban levő szőlő, Koroknai Sándor szomszédságában 
örökáron eladó, értekezni lehet X. ker. 292. szam alatt 
vagy az irodán. 1—2 

Hupka Balázsnak a pöczöki bánomban mintegy 3 
vékás jókarban levő szőlője eladó, értekezni lehet I. járás 
377. sz. alatt, vagy az irodán. 1—3 

Tarnóczy Lajosnak a temetőhegyben lévő mintegy 
2 hold területű szőlője, Molnár Ferenc ur szomszédságában 
egészben vagy két részben is eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonossal VI. ker. 202. sz. alatt. 3—3 

LENCSÉS VILÁGOSBAN, Huszár Gergely szom-
szédságában 4 0 0 • - ö l területű, jókarban lévő gyümölcsö-
szőlő, terméssel, kedvező fizetési feltételek mellett, örök 
áron eladó. Értekezhetni lehet az irodán. • 

Eladó szőlők. 

Házvezetőnőnek vagy gazdasszonynak ajánlkozik 
egy tisztességes középkorú nő. Cime megtudható a kiadó-
hivatalban. 

Labancz Ambrus bognármester I. ker. 300. számu 
házánál egy jómunkás bognársegéd felvétetik, darabszám 
3 kor. 40 fillér. Ugyanott 80 kéve száraz rőzse van eladó. 

1—2 
Egy jókarban lévő hintó helyszüke miatt jutányos 

árban eladó. Hogy hol ? megmondja a kiadóhivatal. 

Kecskeméten 40 év óta fennálló fűszer üzlet elköl-
tözés miatt kedvező fizetési feltételek mellett eladó Bő-
vebb felvilágositást szivességből ad Szigeti Adolf nagyvá-
sári utcza. 1—5 

Fiatal gyermektelen házaspár udvar gondozásért 
ingyen lakást kap. Czim a kiadó hivatalban. 

Saját termésű kiválóan finom kisüsti pálinka több-
féle fajban, elsőrendű pergetett akácz és vegyesvirág méz, 
sejtesméz, előméhek, és rajok, finom asztali bor kapható. 
Imre Kiss Béninél méhész és pálinkafőző, Ókécskén 216 
sz. Árjegyzék ingyen. 

Somodi Lászlónak egy garnitura magyar áll. nagy 
hatos gőzcséplőgépje eladó. Értekezni lehet l. ker. 201. 
szám alatt. 2—3 

V e g y e s e k . 

Hartyáni Mihály tanitónak IV. ker. 399. sz. Singer 
féle házánál 2 szobából, konyhából, pinczéből, éléskam-
rából és más mellékhelyiségekből álló lakrésze nov. 1-től 
bérbe kiadó. 

Zs. Tóth Istvánnak X. ker. 57. sz. házánál egy lak-
rész, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra és fásszinből, 
f. évi november 1-ére kiadó, értekezni lehet a fenti szám 
alatt, vagy az irodán. 2—2 

IV. ker. 31 sz. háznál özv. Magyar Gyulánénál egy 
külön bejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. 2—4 

özv. Szente Bálintné IV. ker. 101 sz. házánál egy 
lakrész melv áll 1 szoba, konyha, éléskamra és fáskam-
rából, azonnal kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, 
vagy Gulácsi Józsefnél V. ker. 37. sz. és az irodán. 2—3 

Csete Ambruzsnak I. ker. Czeglédi-ut 28 sz. házá-
nál egy teljesen különálló lakrész, mely áll esetleg 2 üz-
lethelyiségből, 3 szobás és 2 konyhás lakásból, valamint 
elkeritett külön udvarból, f. évi nov. 1-től kiadó; érte-
kezni lehet a fenti sz. alatt. 2—3 

D. Tóth László VI. ker. 321. sz. házánál egy külön-
álló lakrész, mely áll 2 padlós szoba, konyha, kamra, 
éléskamra és fásszinből azonnal kiadó, értekezni lehet a 
fenti sz. alatt, vagy az irodán. 

Özv. Szabó Sándorné úrnőnek az I. ker. Ceglédi-u. 
29. szám alatti lakásán egy udvari lakrész 3 szoba, konyha, 
éléskamra, mosókonyha és mellékhelyiségekkel együtt 
azonnal kiadó. 1—2 

Somogyi Balázsnak a Piac-téri házánál több üzlet-
helyiség f. évi november 1-étől, vagy 1913. év május 
1-étől egy vagy több évre részletekben, esetleg egy üzlet-
nek is kiadó. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 

Salamon Zsigmond (sütőm.) IV. ker. 370. számu 
házánál, magános urak részére 2 bútorozott szoba van 
kiadó. Értekezni lehet a fenti sz. a. a tulajdonossal. 3—3 

K i a d ó l a k á s o k . 



45-ik szám. 8-ik oldal. Nagykőrös és Vidéke II-ik évfolyam. 

Egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik fizetéssel, 
vagy teljes ellátással Tóth Imre mázoló és kocsifényező 
üzletében II. ker, 204 sz. alatt. 2—2 

Az almaiákon élősdi 

VÉRTETfi 
irtására folyékony kátrány kapható 

H á l S á n d o r 
vas- és fiiszerkereskedőnél 

Nagykörösön, Piac-tér. 

Somodi Lászlónál 
lehet kapni saját készitésü 

sodronyfonat keritéseket 
mindenféle drótot erősségekben és tetszés 
szerinti m é r e t e k b e n , a tőle vásárolt 
kerítéseket Jutányos árban felszereli. 

Lakik: I. ker. 201. szám. 

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

Réthy-féle pemetefű czukorkánál! 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-

félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a Réthy név. 
1 drb. ára 60 fillér. Nagy doboz ára 1 korona. 

Mindenütt kapható. 

Ejílvámz köszönet 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák, cs. és kir. ud-
vari szállitó Ncunkirchen Alsóausztria, feltalálója a 

W r i H S L M - r É L E T H E A M A K 
Hogy én nyilvánosság elé lépek, tevzem ezt azért, 
mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferencz gyógy-
szerész ur Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyivá-
nitani azon szolgálatáért, mellyel a Wilhelm féle tea az én 

fájdalmas rcumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes be-
tegségnek estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti hasz-
núiét ulán nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, 
hanem daczára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, az egész testnlkatrészem megjavult. Én meg-
vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló beteg-
ségben szenved, ezen tea használata által a feltalálót, 
Wilhelm Ferencz urat, ugy mint én, áldani fogja. 

Kiváló tisztelettel 
Butschin-Streifeld grófnő 

fóliád natív ncie. 
Ára csomagonkint 2 K., 6 csomag 10 K. 
Hol gyógyszertárban s drogériában nincs, direkt küldés ! 

F R A N K J E N Ő 
VARRÓGÉP RAKTÁRA 

Nagykőrösön, IV. kerület, Kecskeméti-utca 461. szám. 
Ingyen himzőtanfolyam! 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő varrógép raktárt nyitottam. 
Raktáron tartok a legismertebb gyártmányu és minden rendszerű Czentr. Rubin karikahajós 
lengő és hosszuhajós varrógépeket, egyszerűtől a legdiszesebb butorral ellátva, k e d v e z ő r é s z l e t -
f i z e t é s és 5 év i jó tá l lás mellett . Különösen felhivom a t. venni szándékozó közönség 
figyelmet a Dürkopp varrogepgyár r.-t. világhirü gyártmányaira, melynek egyedüli elárusitását 

Nagykőrös reszere megkaptam. Minden általam eladott varró; épek himzőkészülékkel vannak ellátva. 
Mindenféle varrógép alkatrészek, tük, olajok és szijak a l e g o l c s ó b b gyári áron. 

A nagyérdemű közönség pártfogását tisztelettel kéri FRANK JENŐ. 



Nagykőrös és Vidéke II-ik évfolyam. 45-ik szám 9-ik oldal, 

É r t e s i t é s . 
Szives tudomására hozom a n. é. közön-

ségnek, hogy egyedül álló nagy raktáramban tar-
tok 130 fokos legjobb minőségű 

s z a p p a n f ő z ő szódát, 
I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosó-

szappanokat, szappannak való szin és nyers fagy-
gyút, kókusz olajat, tepertőt stb. A fent felso-
rolt czikkek nálam a legjutányosabban és lelki-
ismeretes kiméréssel kaphatók. 

Egyben elfogadok bárminemű szappannak 
való zsiradékot becserélve száraz szappanért cse-
kély ráfizetéssel. 

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását 

özv. Kapus Andrásné, 
szappanos mester. Nagykőrösön, I. ker. 243 szám. 

Styria-Univerzal kötögépek 
megmunkálnak fiuom és vastagszálu 

pamutot ugyanazon gépen. 
Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is. 
STYRIA KŐTŐGÉPGYÁR, GRAZ, III. 

— Képviselők kerestetnek. — 

Alapittatott 1903-ban. • Villanyerőre berendezve. 

SZŰCS FERENCZ 
Mü- és épület lakatos 

Nagykőrös, VI. kerület 95. sz. (saját ház). 
a vasipar körébe tartozó mindennnemü la-
katos munkát, ugymint: épület-vasalásokat 

vas ajtókat, vas ablakokat, vaskapukat és mindenfajta 
vasrácsokat, vasredönyök, vaskiratok, napellenző gépek, 
(ponyvákhoz) vasszerkezetek, falkötő, vas és össze-

huzató vasak csavarokkal. 

Készit: 

Legjobb minőségü takaréktűzhelyek cserépoldalakka 
valamint vasoldalakkal, vendéglői és kávéházi tűz-
helyeket a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivitelben. 
Ezen tűzhelyeknél 25 százalék tüzelőanyag takarit-

ható meg. 

Uj szivatyus kutakat, valamint javitásokat és azoknak 
évi jókarban tartását jutányos árban. Vizvezeték beren-

dezéseket légnyomással. 
Gépüzem-berendezéseket (transmissiók) vaseszterga 

munkákat. 
Javitásokat gyorsan és jutányos árban eszközöl 

költségvetéssel dijtalanul szolgál. 

Telefon 
szám : 62. W e i s z é s B ö r c s ö k 

v i l l a m o s s á g i v á l l a l a t a N A G Y K Ő R Ö S ( I z i n g e r h á z , ) 

Telefon 
szám : 62. 

ÉRTESITÉS! 
Van szerencséin a nagyérdemű közön-
ség becses figyelmét felhivni a csép-
lési és téli szezonra I. rendü vagy 

darabos- és dió porosz szén 
Kőmentes Sehér mész, Beocsini-féle 
román- és p o r t l a n d c z e m e n t , 

egyszerü és diszes 
czement-lap 

a legolcsóbb árban csak egyedül nállam szerez-
hetők be. Továbbá a legjobb minőségű 130 fo-
kos szappan szóda is kapható, valamint 
tetőlemez 180 cm. hosszú, 80 cm. szélességi 
méretben. A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérem, tisztelettel 

Dabizs László II. kerület 
Vasut-utca 90. 

Nem szorul dicséretre 
a „Magas Tátrai fenyőszesz" 

mely a legmakacsabb izületi csuz és fájdalmakat már 
egyszeri bedörzsölés után is elmulasztja. Fej és fog-
fájásnál bedörzsölés után azonnal hat. Azonfelül a 
szobában szétpermetezve kellemes fenyőillatot áraszt. 
Fejbőrt azzal bedörzsölve, megerősiti a hajtöveket és 
megakadályozza a korpaképződést. Üvegje 110 fillér, 

6 üveget bérmentve küld 
SZALAI gyógytár Igló, (Magas-Tátra. 

Értesitjük a nagyérdemű közönséget hogy a fenti czég alatt 

v i l l a m o s b e r e n d e z é s i v á l l a l a t o l 
létesitettünk. Elvállalunk villamosvilágitási berendezéseket, motorok felszerelését, 
villanycsengő és házitelefon felszereléseket, valamint ezek javitását jótállás mel-
lett jutányos áron. 

Csillárok nagy raktára. 
Legjobb az „Osram" égő 70 százalék 

áram megtakaritás. Ára 2 korona. 

Tisztelettel 

WEISZ é s BÖRCSÖK 



II-ik évfolyam. 10-ik oldal. Nagykőrös és Vidéke 45-ik szám. 

Nyomatott Bazsó Kálmán villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Nagykörösön. 1912. 

Műveit 
háziasszony nem nélkülözheti a magyar asszonyok pompás köz-
lönyét, a K ü r t h y E m i l n é szerkesztésében megjenő 19 éves 
„Háztartást", mely kiváló folyóirat minden felölel ami a 

modern 
háziasszonyt érdekli. Ha most 6 koronával előfizet a Háztartásra, 
akkor ingyen és bérmentve kapja meg a ,,Háztartás Könyvtára" 
most megjelent pompás 20 kötetet, melyek minden 

asszonyt 
érdeklő ezernyi hasznos háztartási ismeretekkel vannak tele. Aki 
a „Háztartás"-t járatja, annak szótárából és háztartásából a 

keresek 
szócska eltünik, mert ebben a folyóiratban m i n d e n t megtalál. 
Ingyenes mutatványszámmal szivesen szolgál a Háztartás kiadó-
hivatala, Budapest, VI., Eötvös-utca 36 

: „Varázsfuvola." : 
Bárki egy óra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „Varázsfuvola" 
rendkivül kellemes, 20 aczél 
trombitahanggal és 4 erős bőgővel 
van ellátva. Diszes kivitelben kotta-
füzettel, dalokkal tokkal, aján-
dékkal együtt csak 4 korona. 
Csakis Wágner „Hangszer-
Király" országszerte elismert 
legolcsóbb hangszeráruházá-

ban, kapható: 
Budapesten, József-körút 15. 
Gyorsjavitó műhely. Kérjen fényképes 

hangszerárjegyzékct. 

A csodája! 
!! Nincs többé gyomorfájás !! 

A zabadalmazdtt 

k a k u k f ü k e s e r ü 
háziszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a 
legmakacsabb g y o m o r b a j o k a t is. Kellemes izű. Nők 
és gyermekek is szivesen veszik, erösit, éltet. Utazásoknál 
és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitűnőbb háziszer. 
Kapható mindenütt. Főraktár: Nagykörös Vidékén Fenyves 
István drogériájában Nagykörös, Árak kis üveg 80 f. nagy 
2 K, vidékre 3 nagy, 6 kis üvegnél kevesebb nem szállittatik. 

Stern Sándor 

magánmérnök 
egészségügyi berendezések vállalata 

Telefon 94. KECSKEMÉT Telefon 94. 

Tervez, ellenőriz és kivitelez : központi fütés, 
vizvezeték és csatornázási berendezéseket. 
Szivattyuk, motorok, gőz, viz csatornázási 
csövek és szerelvények raktára. Tömitési 
anyagok, fürdőberendezések, fertőtlenitő gé-
pek, kórházi berendezések és felszerelések. 
Gőzkazán és gépek állandó ellenőrzése. Nö-
vényházak melegvizfütéssel, saját rendszer. 

Terv és költségvetés dijtalan. 

Kollársz Béla az autogén hegesztő és vágó 
vállalat tulajdonosa. 

AZ elvágott felület sima marad, annyira, hogy 
utána munka alig marad. Ezenkivül bármilynemű 
vas és fém esztergályozását a legjutányosabb 
árban eszközlök. A tisztelt közönség pártfogását 

kérve maradok tisztelettel 

a helyszinen is. Az egyszer öszeforrasztott 

hely nem törik el! Epületek vasgerendáit, 

vagy a hozzájok hasonló vastag vasakat 

bármilyen alakban igen jutányos áron elvágok. 

Ezzel az uj találmánnyal bárminemű fém ösze-
forrasztható és elvágható. Ugy mint: törött gép-
rész, (akár öntvény akár kovácsolt vas) aczél, 
vagy réz bármilyen vastagságban a legtökélete-
sebben forrasztható össze. Rendkivüli esetben 

Autogen hegesztés és vágás. 

Uj! Uj! 

MOLNÁR D Á N I E L 
kályhagyára és 

szobrászati müterme 
N A G Y K Ő R Ö S . 

Alapi t t a to t t : 1890. 

Ajánlja saját találmányi! 
szabadalmazott 

gyorsmelegítő kályháit 
a legnagyobb helyiségek befű-
tésére is, mely már többszö-
rösen kipróbálva, k i t ü n ő e n 
bevált. 

Készitek továbbá takarék-
tüzhelyeket és kandallókat 
minden stilben. 

Raktáramban úgy a kályhák 
mint a tűzhelyek f e l l á l l i t v a 
megtekinthetők. 

Az általam végzett munká-
kért a legmesszebbmenő fele-
lősséget vállalok. 

Teljes tisztelettel: 
M o l n á r D á n i e l . 


